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Εισαγωγή 
 
Η Home-Start Ελλάς ιδρύθηκε δυνάμει του από 2-5-2008 συστατικού καταστατικού, που 
θεωρήθηκε από την αρμόδια Οικονομική Εφορία και καταχωρήθηκε στα βιβλία εταιρειών του 
Πρωτοδικείου Αθηνών με αρ. 6620/2008, ως μια αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 
Το καταστατικό της τροποποιήθηκε το 2009 (αρ. καταχ. 21633/2009 στα βιβλία του Πρωτοδικείου 
Αθηνών), το 2011 (αρ. καταχ. 21736/2011) και το 2017 (αρ. καταχ. 260/2017,) ενώ η τροποποίηση 
του 2020 κατατέθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο Επιχειρήσεων (ΚΑΚ 2379893).  
 
Οι σκοποί της εταιρείας είναι οι σκοποί τους οποίους έχει θέσει και για την πραγμάτωση των 
οποίων εργάζεται με επιτυχία η διεθνής οργάνωση με την επωνυμία Home-Start Worldwide, 
δηλαδή η προώθηση της ευημερίας οικογενειών με μικρά παιδιά στην Ελλάδα που 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Θέση μας είναι ότι μέσω κυρίως της στήριξης στους γονείς τα παιδιά 
θα έχουν ένα καλύτερο ξεκίνημα στη ζωή τους.  
 
Βασικός πυρήνας της δουλειάς της οργάνωσης είναι η κατ’οίκον υποστήριξη που παρέχεται μέσω 
εκπαιδευμένων  εθελοντών/τριών οι οποίοι συνδέονται με συγκεκριμένες οικογένειες και 
προσφέρουν εβδομαδιαία  υποστήριξη, φιλία και πρακτική βοήθεια στις οικογένειες βοηθώντας 
στη βελτίωση των γονικών δεξιοτήτων, στην ενδυνάμωση των μελών και στην καλύτερη κοινωνική 
τους ενσωμάτωση. Η Home-Start Ελλάς λειτουργεί ως Εθνικός Συντονιστής των προγραμμάτων 
Home-Start στη χώρα μας παρέχοντας εκπαίδευση, ενημέρωση, καθοδήγηση και υποστήριξη σε 
κάθε υπάρχον ή υπό ίδρυση τοπικό πρόγραμμα Home-Start.  
 
Η αναμόρφωση του Καταστατικού της το 2020 έφερε μια διεύρυνση των σκοπών της κυρίως όσον 
αφορά στη δυνατότητα της να οργανώνει δράσεις ευαισθητοποίησης, ενδυνάμωσης και 
εκπαίδευσης  γονιών, παιδιών και επαγγελματιών αλλά και του ευρύτερου κοινού σε θέματα που 
σχετίζονται με την τεχνογνωσία και την εμπειρία της. Επίσης μέσω αυτής της αναμόρφωσης,  
διευρύνθηκε ο αριθμός των μελών που είναι σήμερα 28 έναντι 17 πριν την αναμόρφωση, ενώ 5 
ακόμα νέα μέλη ενέκρινε η Γενική Συνέλευση του 2024. 
 
Η οργάνωση είναι πιστοποιημένη από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας ως 
φορέας παροχής πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας και είναι  επίσης πλήρες μέλος της 

διεθνούς οργάνωσης Home-Start Worldwide. Είναι επίσης μέλος της Ένωσης Μικρομεσαίων 
Ο.Κοι.Π. Ελλάδας. 
 

Α. Οργάνωση και διοίκηση 
 
Η εταιρεία, σύμφωνα με το καταστατικό της, λειτουργεί με τέσσερα βασικά όργανα: 
 
1. To Διοικητικό της Συμβούλιο (Δ.Σ.) που απαρτίζεται από επτά (7) μέλη. Τον Οκτώβριο του 2024, 
η  τακτική Γενική Συνέλευση των μελών εξέλεξε ένα νέο Δ.Σ. που απαρτίζεται από άτομα με 
σημαντική εμπειρία από τον τομέα δραστηριότητας τους ή/και τη διοίκηση μεγάλων οργανισμών.  
 
Τα μέλη του  Δ.Σ. είναι: 
 
Εύη Χατζηβαρνάβα, Πρόεδρος  

Γιώργος Παπαδάκης, Αντιπρόεδρος 

Γιάννης Τριανταφύλλου, Ταμίας 

Δήμητρα Κονδύλη, Γενική Γραμματέας 

Ελένη Χριστοδούλου, Ειδική Γραμματέας 
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Θεανώ Μανουδάκη, Μέλος 

Μαρία Σίνδρου, Mέλος (προς αναπλήρωση) 

 
Περισσότερες πληροφορίες για τα μέλη του Δ.Σ. μπορείτε να βρείτε εδώ.  
 
Κατά το 2025, το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε 5 φορές. Για όλες τις συνεδριάσεις κρατήθηκαν 
πρακτικά.  
 
2. Τη Γενική Συνέλευση που απαρτίζεται από εικοσιοκτώ (28) μέλη και η οποία διευρύνθηκε 
πρόσφατα με 5 νέα μέλη. Ανάμεσα στα μέλη, συμπεριλαμβάνονται μια πρώην επαγγελματίας 
(συντονίστρια) του προγράμματος Home-Start Πειραιά, μια εθελόντρια Home-Start και μια μητέρα 
που εξυπηρετήθηκε από το Home-Start. Συμπεριλαμβάνονται επίσης τρεις ψυχολόγοι, τρείς 
κοινωνιολόγοι, δύο Κοινωνικοί Λειτουργοί, δύο παιδίατροι, δύο εκπαιδευτικοί, δύο οικονομικοί 
σύμβουλοι και διάφοροι από άλλες ειδικότητες. 
   
3. Την Εξελεγκτική Επιτροπή η οποία απαρτίζεται από 3 μέλη της εταιρείας τα οποία όμως δεν 
είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σκοπός της επιτροπής είναι η παρακολούθηση και ο 
έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης της οργάνωσης.   
 
4. Την Επιστημονική Επιτροπή η οποία σύμφωνα με το καταστατικό λειτουργίας της οργάνωσης,  
διαχειρίζεται θέματα επιστημονικού ενδιαφέροντος ιδιαιτέρως σε ότι αφορά την τήρηση των 
διεθνών και εθνικών προτύπων λειτουργίας Home-Start και την οργάνωση εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων και έχει ένα γνωμοδοτικό ρόλο τόσο προς το Δ.Σ. όσο και όσον αφορά όλες τις δράσεις 
Home-Start. Η θητεία της ακολουθεί τη θητεία του Δ.Σ. H Επιτροπή απαρτίζεται από μια ψυχολόγο, 
μια παιδίατρο, δύο κοινωνιολόγους, μια κοινωνικό λειτουργό-εκπαιδευτικό και μια παιδαγωγό. 
 
Η εφαρμογή της δράσης στήριξης οικογενειών στον Πειραιά γίνεται από αμειβόμενο 
επαγγελματία συντονιστή, ενώ η υλοποίηση των υπολοίπων τρεχουσών εργασιών της οργάνωσης 
γίνεται είτε από αμειβόμενους εξωτερικούς συνεργάτες είτε κατανέμεται ανάμεσα στα μέλη της 
οργάνωσης και κυρίως μέσω της ανάθεσης συγκεκριμένων ρόλων σε ορισμένα από αυτά. Έτσι και 
με βάση τους θεσμοθετημένους ρόλους που προβλέπονται στο οργανόγραμμα λειτουργίας της, 
με απόφαση του Δ.Σ., έχει ανατεθεί (χωρίς αμοιβή) στην κα Ε. Χατζηβαρνάβα, ο ρόλος του 
συντονιστή-διευθυντή των εργασιών της οργάνωσης. Επί μέρους δραστηριότητες (π.χ. ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών δράσεων, διατύπωση πρωτοκόλλων λειτουργίας, συνεργασιών με φορείς, 
ενέργειες άντλησης πόρων, προβολής και δημοσιότητας) γίνονται, ανάλογα με την περίπτωση, 
από τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής ή τα μέλη της εταιρείας ή άλλους συνεργάτες.  
 
Επίσης, κατά το χρόνο αυτό συνεχίστηκε η συνεργασία με την υπεύθυνη μάρκετιγκ κα Ε. 
Ζευγαρίδου, η οποία αφιλοκερδώς εδώ και χρόνια προσφέρει τις υπηρεσίες της για τη συντήρηση 
και βελτίωση της ιστοσελίδας της Home-Start Ελλάς. 
 

Β. Το μοντέλο Home-Start και τα τοπικά προγράμματα Home-Start  
 
Η βασική μέθοδος Home-Start βασίζεται στην εβδομαδιαία επίσκεψη εθελοντών στο σπίτι 
οικογενειών και η διάθεση περίπου δύο ωρών κάθε φορά για το έργο της υποστήριξης τους. Τα 
αιτήματα των οικογενειών είναι ποικίλα (π.χ. σχέσεις παιδιών, όρια, οργάνωση καθημερινότητας  
κ.ά). Οι εθελοντές  μοιράζονται την γονεϊκή τους εμπειρία με τις οικογένειες με σκοπό να 
βελτιώσουν τις γονεϊκές δεξιότητες και την αυτοπεποίθηση τους ως γονείς, να τις στηρίξουν 
συναισθηματικά, να τις βοηθήσουν να επανασυνδεθούν με τα κοινωνικά τους δίκτυα ή/και να 
φτιάξουν νέα και γενικότερα να ενταχθούν κοινωνικά. Το μοντέλο αυτό κρίθηκε ως άριστη 

https://www.homestart.org.gr/oi-anthropoi-mas
https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/9a9b9f_006d4f27a2824294a1c7ebb1c9fc536c.pdf
https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/9a9b9f_e024ce53bb354ea2878f1569e15672ec.pdf
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πρακτική από το την πλατφόρμα της Ε.Ε. “Investing in Children” (η πλατφόρμα αυτή σταμάτησε τη 
λειτουργία της το 2021). 
 
Αναφορά στο Home-Start ως καλή πρακτική γίνεται και στην έκθεση του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 
Συνεδρίου «Καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας – Ανάγκη για καλύτερη στόχευση της στήριξης 
της”. Δείτε εδώ.  
 
Την περίοδο της πανδημίας η Home-Start Ελλάς αμέσως αντέδρασε και επεξεργάστηκε ένα 
πρωτόκολλο λειτουργίας για την έκτακτη και ιδιαίτερη αυτή περίοδο. Ανάμεσα στις προβλέψεις 
του πρωτόκολλου υπήρξε και η εξ αποστάσεως στήριξη, έτσι ώστε να συντηρηθεί η σχέση με τις 
οικογένειες και η υποστήριξη τους σε μια περίοδο όπου η προσωπική επαφή είχε απαγορευτεί ή 
περιοριστεί.  Η εμπειρία από την εφαρμογή αυτής της μεθόδου έδειξε ότι η μέθοδος της εξ 
αποστάσεως στήριξης θα μπορούσε να αποτελέσει ένα συμπληρωματικό εργαλείο στήριξης της 
οικογένειας και σε ομαλές συνθήκες σε περιπτώσεις που υπάρχει δυσκολία επιτόπιας επίσκεψης 
σε μια οικογένεια και εφαρμόζεται κατά περίπτωση σήμερα. 
 
Home-Start Πειραιά  
 
Το πρόγραμμα Home-Start Πειραιά λειτουργεί κάτω από την εποπτεία της Home-Start Ελλάς και 
ως εκ τούτου η οργάνωση παρακολουθεί με ένα άμεσο τρόπο την εφαρμογή του. 
 
Το Home-Start Πειραιά συντονίζει ένας επαγγελματίας. Το πρόγραμμα συνεργάζεται στενά με τις 
Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Πειραιά και άλλες τοπικές υπηρεσίες όσον αφορά στις 
οικογένειες που ζητούν βοήθεια (παραπομπή οικογενειών, συνεργασία στη διαχείριση και 
υποστήριξη τους κλπ). Το πρόγραμμα συνέχισε τη λειτουργία του όλο τον χρόνο τηρώντας τα 
διεθνή πρότυπα ποιότητας  Home-Start. 
 
Συνολικά το έτος αυτό, το Home-Start Πειραιά προσέφερε υποστήριξη (κατ΄ οίκον κυρίως ή και 
διαδικτυακά σε ορισμένες περιπτώσεις) σε δεκατέσσερεις (14) οικογένειες με 13 μητέρες και 9 
πατέρες. Έξι απ’ αυτούς/ές είχαν θέματα αναπηρίας. Τα παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας 
που εξυπηρετήθηκαν κατά τις επισκέψεις αυτές ανέρχονται σε  σαράντα δυο (42)  από τα οποία 8 

ήταν ηλικίας κάτω του ενός έτους, 21 ήταν ηλικίας 1-6 και 13 
ήταν ηλικίας 6-12. 
 
Επίσης έγιναν έξι (6) παραπομπές μετά από διερεύνηση του 
αιτήματος από τη συντονίστρια του προγράμματος. 
 
Η υποστήριξη των οικογενειών έγινε  από πέντε (5) εθελόντριες, 
ενώ πέντε οικογένειες υποστηρίχθηκαν από την ίδια τη 
συντονίστρια. Οι οικογένειες που υποστηρίχθηκαν από τη 
συντονίστρια ήταν έξι (6) και η μέθοδος  που χρησιμοποιήθηκε 
ήταν υβριδική, συνδύασε δηλαδή επισκέψεις στο σπίτι και εξ 
αποστάσεως υποστήριξη. Σε όλες τις περιπτώσεις, η υποστήριξη  
υποστηρίχθηκαν είχε το χαρακτήρα της  πρωτογενούς 
πρόληψης. Μια οικογένεια έλαβε ταυτόχρονη υποστήριξη από 
την Κοινωνική Υπηρεσία και τη Home-Start,  ενώ μια οικογένεια 
είχε ταυτόχρονα δύο εθελόντριες. 

 
H εφαρμογή της εξ αποστάσεως υποστήριξης έδειξε ότι θα μπορούσε να αποτελέσει μια 
συμπληρωματική ή/και εναλλακτική πρακτική υποστήριξης της οικογένειας και η οργάνωση μας 

«Η παρουσία της εθελόντριας 
στο σπίτι είναι η ‘ανάσα’ που 
χρειαζόμασταν στην πιο 
απαιτητική περίοδο της ζωής 
μας. Μέσα από το Home-Start,   
βρήκαμε έναν άνθρωπο που 
φέρνει ηρεμία και χαμόγελο 
στην καθημερινότητα μας. Μας 
βοήθησε να νιώθουμε 
ασφάλεια, ξέροντας ότι υπάρχει 
ένα δίκτυο που νοιάζεται 
πραγματικά για εμάς. Το Home-
Start δεν μας έδωσε απλώς 
βοήθεια, μας έδωσε ελπίδα ότι 
μπορούμε να τα καταφέρουμε» 
Μητέρα,  Home-Start 

https://op.europa.eu/webpub/eca/special-reports/child-poverty-20-2020/el/
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είναι στη φάση διερεύνησης της προοπτικής αυτής, μια πρακτική που ήδη ξεκίνησαν να 
λειτουργούν και άλλες χώρες Home-Start. 
 

Γ. Δράσεις ενδυνάμωσης γονιών και παιδιών 

 
Συστηματικές δράσεις ενημέρωσης και ενδυνάμωσης γονιών και παιδιών ξεκίνησαν το  Νοέμβριο 
του 2024 και συνεχίστηκαν το 2025 σε μεγαλύτερη έκταση λόγω της χρηματοδότησης που λάβαμε 
από το Πρόγραμμα PREVENT στο πλαίσιο του έργου «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια: Η δύναμη των 
ιστοριών και αφηγήσεων στην προστασία των παιδιών» που υλοποιήσαμε σε συνεργασία με την 
οργάνωση Story Mentor1. 
 

 
Συνολικά το έτος αυτό λειτούργησαν δράσεις σε 
15 ομάδες παιδιών σε συνεργασία με σχολεία 
και  ΚΔΑΠ  και συνολικά συμμετείχαν 150 
περίπου παιδιά. Οι οκτώ από τις ανωτέρω 
δράσεις και 99 παιδιά αποτέλεσαν μέρος του 
προαναφερθέντος έργου.  Οι δράσεις αυτές 
υλοποιήθηκαν κυρίως στον Πειραιά αλλά και σε 
άλλες περιοχές όπως το Κερατσίνι, την Αθήνα και 
την Καβάλα  με τη συνεργασία της ψυχολόγου-
συγγραφέως Κ. Τζωρτζακάκη. Στόχος των 
δράσεων ήταν η ανάπτυξη θετικών στάσεων 
σχετικά με το σεβασμό, τη φιλία και την 

πρόληψη βίαιων συμπεριφορών.  Η μέθοδος που χρησιμοποιήθηκε ήταν αυτή της σύνθεσης των 
ιστοριών όπου με τη βοήθεια της συντονίστριας τα παιδιά συμμετείχαν στη δημιουργία μιας 
ομαδικής ιστορίας την οποίαν επένδυσαν με ζωγραφιές. Οι εικονογραφημένες ιστορίες στη 
συνέχεια γράφτηκαν σε ενιαίο κείμενο και τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν και να 
συζητήσουν το έργο τους. Οκτώ απ’ αυτές τις ιστορίες δημοσιεύτηκαν σε e-book και αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα μας.  
 

Αποτελέσματα αξιολόγησης της δράσης ενδυνάμωσης παιδιών (έργο PREVENT) 

 

Δείκτης Αρχική Μέτρηση Τελική Μέτρηση Μεταβολή 

Ενεργή συμμετοχή & πρωτοβουλίες 68,4% 98% +29,6% 

Συνεργασία / κοινωνική σύνδεση 91,8% 93,9% +2,1% 

Έκφραση συναισθημάτων / 
δημιουργικότητα 

89,8% 98% +8,2% 

Συγκέντρωση 75,5% 88,8% +13,3% 

Αρνητική στάση 5,1% 0% -5,1% 

Ικανοποίηση 80,6% 91,8% +11,2% 

 
1 H Home-Start  Ελλάς συμμετείχε στο Πρόγραμμα αυτό με το έργο «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια: H δύναμη των 
ιστοριών και αφηγήσεων στη προστασία των παιδιών» το οποίο υλοποίησε σε συνεργασία με την οργάνωση Story 
Mentor. Το PREVENT συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, 
Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,3εκ. 
Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και 
δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη ή του Κέντρου Στήριξης ΜΚΟ. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το 
Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

 

 

https://www.homestart.org.gr/post/%CE%AD%CE%BD%CE%B1-e-book-%CE%B3%CE%B5%CE%BC%CE%AC%CF%84%CE%BF-%CE%BC%CE%B5-%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B5%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CF%8E%CE%BD
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Μια άλλη δραστηριότητα που για πρώτη φορά οργανώθηκε 
από τη Home-Start  Ελλάς, αφορoύσε την παραγωγή podcast. 
Η δραστηριότητα αυτή αποτέλεσε μέρος των δράσεων του 
έργου «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια» που προαναφέραμε. 
Δημιουργήθηκαν οκτώ podcast  τα οποία συμπεριέλαβαν έξι 
συνεντεύξεις με γονείς  και δύο με επαγγελματίες που 
ασχολούνται με γονείς. Μια μητέρα που συμμετείχε σε 
συνέντευξη υπήρξε εθελόντρια  Home-Start. Λήφθηκε 
μέριμνα ώστε να εκπροσωπούνται γονείς με διαφορετικά 

βιώματα.  
 
Στόχος των podcast ήταν μέσα από τα βιώματα και τις 
εμπειρίες γονέων, επαγγελματιών και εθελοντών να 
αναδειχθούν θετικές πρακτικές σε σχέση με την ανατροφή των 
παιδιών και να ενθαρρυνθούν οι  γονείς να ζητούν βοήθεια. 
 
Τα podcast  έχουν αναρτηθεί στο  Spotify της Home-Start Ελλάς και είναι προσβάσιμα σε όποιον/α 
ενδιαφέρεται. Τα podcast  παρακολούθησαν πάνω από 300 άτομα. 
 
Ευχαριστούμε την νομικό-συγγραφέα Μαρία Τοπάλη για τον άρτιο τρόπο με τον οποίο οργάνωσε 
τις συνεντεύξεις. 
 

Δ. Εκπαιδευτικές δράσεις για επαγγελματίες 
 
Κατά το έτος αυτό, στον πλαίσιο του έργου  «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια» οργανώθηκαν δύο 
εκπαιδευτικοί κύκλοι για παιδαγωγούς και άλλους που απασχολούν παιδιά, σε επτά σεμινάρια με 
τη συμμετοχή 50 ατόμων.  
 
Ο πρώτος κύκλος  με θέμα «Αναγνώριση και άμβλυνση των 
βίαιων κοινωνικών συμπεριφορών στα παιδιά. Ο ρόλος των 
κοινωνικών ιστοριών / Καλλιεργώντας στάσεις σεβασμού και 
μη βίας μέσω κοινωνικών ιστοριών στα παιδιά» οργανώθηκε σε 
τρία δια ζώσης και ένα εξ αποστάσεως σεμινάρια με  
εκπαιδεύτρια την εκπαιδευτικό-κοινωνικό λειτουργό Έλενα 
Μαστοράκη και τη συμμετοχή 33 ατόμων. Τα δια ζώσης 
σεμινάρια έλαβαν χώρα στον Πειραιά, την Αθήνα και την 
Καβάλα. 
 

Ο δεύτερος κύκλος με θέμα  «Η σύνθεση ιστοριών ως 
εργαλείο για την ανάπτυξη θετικών στάσεων και 
συνεργασίας μεταξύ των παιδιών»   οργανώθηκε σε 
τρία δια ζώσης σεμινάρια με εκπαιδεύτρια την 
ψυχολόγο-συγγραφέα  Κ. Τζωρτζακάκη και  τη 
συμμετοχή 17 ατόμων Τα σεμινάρια έλαβαν χώρα στον 
Πειραιά, την Αθήνα και την Καβάλα. 
 

 
Όλα τα σεμινάρια έλαβαν πολύ υψηλή βαθμολογία θετικής αξιολόγησης από αυτούς/ές που 
συμμετείχαν, ενώ ικανοποίηση εξέφρασαν και οι ίδιες οι εκπαιδεύτριες όσον αφορά το 
ενδιαφέρον των συμμετεχόντων/ουσών.  

 

https://open.spotify.com/show/5kgdl9VpZ2x1q1IScIlypv?si=f618269d07da4817&nd=1&dlsi=10974f9b5df44ad6
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Ε. Δράσεις διασφάλισης της ποιότητας και ενίσχυσης των ικανοτήτων της 
οργάνωσης - βραβεύσεις 
 
H Home-Start Ελλάς, ως μέλος του διεθνούς δικτύου Home-Start, δεσμεύεται να ακολουθεί τα 
διεθνή πρότυπα ποιότητας που όλα τα προγράμματα Home-Start στον κόσμο οφείλουν να 
ακολουθούν. Έχει περαιτέρω την ευθύνη να επιβεβαιώνει στη Home-Start Worldwide ότι τα 
πρότυπα αυτά διασφαλίζονται σε κάθε πρόγραμμα που λειτουργεί στη χώρα μας βάσει του 
διεθνούς μοντέλου Home-Start. Τα πρότυπα αυτά έχουν ενταχθεί στον ανανεωμένο Οδηγό 
Πολιτικής και Πρακτικής της Home-Start Ελλάς. Ο Οδηγός αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο που 
οριοθετεί το έργο Home-Start και απαντά σε όλα σχεδόν τα θέματα που έχουν να κάνουν με την 
πρακτική του αλλά και το οργανωτικό πλαίσιο το οποίο το διέπει. Κατά καιρούς η Home-Start 
Ελλάς προβαίνει στην ανανέωση κεφαλαίων του Οδηγού και αυτό το  κάναμε τελευταία φορά  στο 
τέλος του 2023 με αρχές του 2024.  
 
Τα αυστηρά πρότυπα λειτουργίας του Home-Start, όσον αφορά κυρίως την εκπαίδευση και 
εποπτεία των εθελοντών, διασφαλίζουν την ποιότητα του παρεχόμενου έργου. Μπορεί κάποιος/α 
να δει τους τομείς στους οποίους αναφέρονται τα πρότυπα στην ιστοσελίδα μας.  

 
Σε αναγνώριση των ανωτέρω ποιοτικών 
χαρακτηριστικών του έργου της,  η Home-
Start  Ελλάς βραβεύτηκε από τον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Δημοκρατίας σε ειδική 
τελετή που έλαβε χώρα το Νοέμβριο του 
2025 στο Μέγαρο της Παλαιάς Βουλής 
που στεγάζει σήμερα το Εθνικό Ιστορικό 
Μουσείο. Η βράβευση έγινε στο πλαίσιο 
των βραβείων «Νησίδες Ποιότητας», μια 
πρωτοβουλία της Κίνησης Πολιτών για 
μια Ανοικτή Κοινωνία.  
 
 
 

 
 
Επίσης κατά το 2024 η Home-Start Ελλάς έλαβε πέντε στα 
πέντε αστέρια από επιτροπή αξιολόγησης  στα πλαίσια της 
Υπηρεσίας Θαλής ΙΙ τόσο στον τομέα της πρόνοιας όσο και 
στον τομέα της εκπαίδευσης. Σημειώνουμε ότι η Υπηρεσία 
ΘΑΛΗΣ αποτελεί μία διαδικασία αξιολόγησης ελληνικών 
Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ), μέσω της 
οποίας επιδιώκεται η προώθηση του αντικτύπου του έργου 
τους, της αποτελεσματικότητάς τους και της διαφάνειας. Τη 
διαδικασία αξιολόγησης διαχειρίζεται η οργάνωση HIGGS. Η 
επιτροπή αξιολόγησης απαρτίζεται από έγκριτους 
επιστήμονες που ασχολούνται με θέματα της κοινωνίας των 
πολιτών.  
 
Η Home-Start Ελλάς ευχαριστεί όλους/ες όσους/ες βοήθησαν να φτάσουμε σε αυτό το 
αποτέλεσμα προσφέροντας γνώσεις και δεξιότητες και ενθαρρύνοντας την προσπάθεια της 
συνεχούς βελτίωσης  του τρόπου λειτουργίας της οργάνωσης (HIGGS, Social Dynamo Ιδρύματος 
Μποδοσάκη, Home-Start Worldwide και επιστημονικοί συνεργάτες).  

https://www.homestart.org.gr/_files/ugd/242442_53cfd279acbc429f91cc16ad45c9eecb.pdf


 

Home-Start Ελλάς- Απολογισμός 2025  Σελίδα 8 

Ακόμα,  η Home-Start Ελλάς εντάχθηκε στην «Πρωτοβουλία για τη Διαφάνεια: Συνεργασία για το 
Κοινό Καλό» και συνυπέγραψε το 2024 ένα κείμενο θέσεων και αρχών,  που στόχο είχαν να 
επανεπιβεβαιώσουν την αξιοπιστία των οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών και να τις 
διαχωρίσουν από μεμονωμένα περιστατικά μη έννομης λειτουργίας ή δυσλειτουργίας, καθώς και 
να προωθήσουν  τον πολύτιμο ρόλο τους στην Ελληνική κοινωνία. 

 

ΣΤ. Δράσεις προβολής και δημοσιότητας  
 
Κατά το 2025 συνεχίσαμε την ανάρτηση θεμάτων στην ιστοσελίδα μας και στο facebook. 
Συγκεκριμένα:  
 
1. Ιστοσελίδα: To χρόνο αυτό είχαμε 1284     προβολές της σελίδας μας συγκριτικά με 909 κατά 
τον προηγούμενο χρόνο ενώ οι μοναδικοί επισκέπτες ήταν 302 συγκριτικά με 261 τον 
προηγούμενο χρόνο. Στη σελίδα των νέων έγιναν 15 αναρτήσεις. 
 
2. Newsletter: Κατά το 2025, συνεχίστηκε η έκδοση του ηλεκτρονικού Νewsletter της οργάνωσης, 
με σκοπό την ενημέρωση των μελών, υποστηρικτών και φίλων της για το έργο της και την ανάπτυξη 
του αλλά και για άλλα παρεμφερή θέματα.  Κατά το έτος αυτό εκδόθηκαν 4 τεύχη τα οποία 
στάλθηκαν σε 179 άτομα, σε σύγκριση με 143 άτομα κατά το 2024 και  67  κατά το 2019).  
 
3. Facebook: Συνεχίστηκε η προβολή των δράσεων της οργάνωσης, αλλά και άλλων κειμένων και 
πληροφοριών,  στο μέσο αυτό. Κατά το έτος αυτό έγιναν 48 αναρτήσεις. Οι άνθρωποι που 
ακολουθούν τη σελίδα αυξήθηκαν μέσα στο έτος από 844 και έφτασαν τους 886. Ως προς την 
επισκεψιμότητα, έγιναν 1,7 χιλ. επισκέψεις (34,5% αύξηση σε σχέση  με τον προηγούμενο χρόνο) 
και υπήρξαν 51 νέοι ακόλουθοι (34,2% αύξηση σε σχέση με τον προηγούμενο χρόνο) ενώ οι 
αλληλοεπιδράσεις αυξήθηκαν κατά 61, 8% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. 
 
4. Instagram: Κατά το έτος αυτό αναρτήθηκαν 21 δημοσιεύσεις.  Οι συνολικοί ακόλουθοι 
ανέβηκαν στους 150 από 123 κατά τον προηγούμενο χρόνο. Η συντριπτική πλειοψηφία είναι 
γυναίκες  με κυρίαρχη την κατηγορία  των 35-44 χρόνων.  
 
5. Γνωστοποίηση δράσεων μέσω emails: Ιδιαιτέρως, για την προσέλκυση εθελοντών και τις 
εκδηλώσεις που οργανώνει η οργάνωση έγινε αποστολή ενημερωτικών εντύπων και δελτίων 
τύπου σε ένα πολύ μεγάλο αριθμό οργανώσεων, ιστότοπων και μέσων μαζικής ενημέρωσης, αλλά 
και στους εγγεγραμμένους στην ιστοσελίδα μας λήπτες.  
 
Τέλος, οι εκδηλώσεις που οργανώνουμε και οι δράσεις στα σχολεία αποτελούν σημαντικούς  
μηχανισμούς προβολής της οργάνωσης καθώς και  η συμμετοχή μελών και στελεχών μας σε 
σεμινάρια ή ημερίδες τρίτων. 
 

Ζ. Συνεργασίες με άλλους φορείς 
 
Το 2025 συνεχίστηκαν ενισχύθηκαν περαιτέρω οι ήδη υπάρχουσες συνεργασίες με φορείς σε 
τοπικό, εθνικό και διεθνές  ενώ αναπτύχθηκαν και πολλές νέες συνεργασίες. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε τις ακόλουθες συνεργασίες μας σε εθνικό επίπεδο: 
 

- Τη συμμετοχή μας στην Ένωση Μικρομεσαίων Ο.Κοι.Π. Ελλάδας». Η Ένωση αποτελεί μια 

πρωτοβουλία για μια νέα συμμαχία των μικρομεσαίων οργανώσεων της Κοινωνίας των 

Πολιτών με στόχο τη συλλογική εκπροσώπηση τους σε θεσμικά όργανα και υπουργεία για 

διαπραγμάτευση και επίλυση ζητημάτων που απασχολούν συνολικά τις οργανώσεις.  



 

Home-Start Ελλάς- Απολογισμός 2025  Σελίδα 9 

- Τη συνεργασία με το Ίδρυμα  Μποδοσάκη στο  Πρόγραμμα PREVENT με το έργο μας 

«Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια: H δύναμη των ιστοριών και αφηγήσεων στην προστασία 

των παιδιών». Η συνεργασία αυτή είχε πολλά οφέλη. Όχι μόνο μας έδωσε την ευκαιρία να 

οργανώσουμε νέες δράσεις με σημαντικό αντίκτυπο αλλά μας  δυνατότητα να 

παρακολουθήσουμε διάφορες εκπαιδευτικές δράσεις ενδυνάμωσης των στελεχών της 

οργάνωσης μας. Επίσης  γνωρίσαμε τους αξιόλογους ανθρώπους του Ιδρύματος και άλλων 

φορέων. Με το NGO Hub  του Ιδρύματος Μποδοσάκη θα συνεργαστούμε και κατά το 2026 

σε ένα έργο που έχει στόχο την ενίσχυση των ικανοτήτων του φορέα. 

- Μέσω του προαναφερθέντος έργου στο Πρόγραμμα  PREVENT είχαμε την ευκαιρία να 

αναπτύξουμε πολλές συνεργασίες με τοπικούς φορείς στον Πειραιά, στο Κερατσίνι, στην 

Αθήνα και στην Καβάλα. Πιο συγκεκριμένα αναπτύχθηκαν συνεργασίες με τα ΚΔΑΠ 

Πειραιά, δύο σχολεία στον Πειραιά-Κερατσίνι, τη Φιλολογική Στέγη Πειραιά,  τον ΟΠΑΝΔΑ 

(Βιβλιοθήκες Δήμου Αθηναίων) και τα ΚΔΑΠ «Έξυπνα Μολύβια» στις Κρηνίδες Καβάλας 

- Επίσης συνεργαστήκαμε με την οργάνωση Story Mentor,  η οποία αποτέλεσε τον εταίρο 

μας στο έργο «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια» (Πρόγραμμα   PREVENT) 

- Συνεχίστηκε η συνεργασία  με δύο πλατφόρμες άντλησης πόρων και ειδών σουπερμάρκετ. 

Η πρώτη πλατφόρμα, η YouΒeHero αφορά στην άντληση πόρων μέσω ηλεκτρονικού 

εμπορίου όπου ένα μικρό ποσοστό από τη δαπάνη αγοράς ενός είδους ή μιας υπηρεσίας 

προσφέρεται από την εταιρεία στην οργάνωση που επιλέγει ο αγοραστής. Η δεύτερη 

πλατφόρμα είναι η GiveLink, μέσω της οποίας ιδιώτες μπορεί να αγοράσουν είδη 

σουπερμάρκετ που έχει ανάγκη ένας φορέας της επιλογής τους. 

- Επίσης συνεχίστηκε η άτυπη σε αυτή τη φάση συνεργασία με την   οργάνωση  HIGGS, η 

οποία μας έδωσε την ευκαιρία στο παρελθόν να συμμετέχουμε στο πρόγραμμα 

ACCELATOR    που αφορά στην ενίσχυση των ικανοτήτων των οργανώσεων. Ιδιαιτέρως 

επισημαίνουμε τη συμμετοχή μας  στο ετήσιο Συνέδριο  Φιλανθρωπία 2.0 της οργάνωσης  

HIGG που πραγματοποιήθηκε στις 28 και 29 Μαΐου 2025 με θέμα «Οικονομική 

Βιωσιμότητα και Ανάπτυξη της Κοινωνίας των Πολιτών» , στην Τεχνόπολη του 

Δήμου Αθηναίων.  

- Στον Πειραιά ιδιαιτέρως, όπου είναι και η έδρα της οργάνωσης, πέρα από τους 

παραδοσιακούς συνεργάτες μας (Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμου και άλλων τοπικών 

φορέων), αξίζει να σημειωθεί η συνεργασία και η συνδιοργάνωση με τη Δημοτική 

Πινακοθήκη Πειραιά και την Κοινωνική Επιχείρηση  το Δήμου Πειραιά (ΚΟΔΕΠ) 

χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης για παιδιά και τους γονείς τους αλλά και οι συνεργασίες 

με τοπικά σχολεία και συλλόγους γονέων για την υλοποίηση δραστηριοτήτων για παιδιά 

και γονείς. 

- Σε διεθνές επίπεδο συνεργαζόμαστε σταθερά με τη Home-Start Worldwide αλλά και 

εθνικές οργανώσεις Home-Start σε διάφορα θέματα κοινού ενδιαφέροντος.  

 

Η. Εκδηλώσεις 
 
Μια χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για παιδιά και τους γονείς τους 
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H Homestart Ελλάς και η ΚΟ.Δ.Ε.Π. σε 
συνεργασία με την Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Πειραιά, ένωσαν την 
αγάπη τους για κοινωνική προσφορά 
και οργάνωσαν τη δράση  
«Χριστουγεννιάτικα Όνειρα» την 
Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025. 
Μικροί και μεγάλοι, τραγούδησαν 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια, 
ζωγραφίστηκαν από τα ξωτικά με 

χριστουγεννιάτικα σχέδια, παρακολούθησαν ένα γιορτινό θεατρικό κι γνώρισαν τον Aϊ Βασίλη, 
μεταφέρνοντάς του τις ευχές για τη νέα χρονιά. 
 
Το ετήσιο bazaar  της Home-Start Ελλάς  
 
Το Χριστουγεννιάτικο μπαζάρ της Home-Start Ελλάς έλαβε χώρα το Σάββατο 6.12 έξω από το 
Εμπορικό Κέντρο Χολαργού και ήταν το αποτέλεσμα της συλλογικής προσπάθειας μιας ομάδας 
εθελοντών/τριών που δούλεψαν με μεράκι και κέφι για να κατασκευάσουν ή να συγκεντρώσουν 
προϊόντα, να τα συσκευάσουν, να τα μεταφέρουν στο χώρο του μπαζάρ και να σταθούν πίσω από 
τους πάγκους για να τα πωλήσουν.  

 

 

 

 

Θ. Εθελοντές-τριες: O  πυρήνας της δουλειάς της Home-Start Ελλάς 

 
Στη Home-Start Ελλάς οι εθελοντές δεν συμπληρώνουν απλά 
το έργο των επαγγελματιών και δεν είναι απλά βοηθοί στο 
έργο της οργάνωσης. Αποτελούν τον πυρήνα της δουλειάς 
μας κυρίως όσον αφορά την κατ’ οίκον υποστήριξη των 
οικογενειών.  

Τα τελευταία χρόνια όμως η προσέλκυση εθελοντών 
οικογενειακής υποστήριξης, που στην περίπτωση του Home-
Start πρέπει να διαθέτουν γονεϊκή εμπειρία, παρουσιάζει 
δυσκολίες και αυτό δεν συμβαίνει μόνο στη χώρα μας αλλά 
και σε άλλες χώρες που εφαρμόζουν προγράμματα  Home-
Start. Πέρα από την προσέλκυση, σημαντικό θέμα επίσης 
είναι η διατήρηση των εθελοντών. Για το λόγο αυτό, η 
οργάνωση μας υπέβαλε αίτηση στο Πρόγραμμα 
Ενδυνάμωσης των φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

 «Για μένα η επίσκεψη στην  οικογένεια 
δεν είναι απλά μια προσφορά χρόνου, 
αλλά μια σχέση που χτίζεται πάνω στο 
σεβασμό και την κατανόηση. Βλέπω 
ανθρώπους που προσπαθούν να 
ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις της 
καθημερινότητας και νιώθω τιμή που μου 
επιτρέπουν να σταθώ δίπλα τους. Δεν 
είμαι εκεί για να τους κρίνω ή να τους 
διδάξω, αλλά για να τους ακούσω και να 
τους θυμίσω  ότι δεν είναι μόνοι σε αυτό 
το ταξίδι. Η δύναμη και η επιμονή τους 
γίνονται για μένα πηγή έμπνευσης» 
Εθελόντρια  Home-Start 
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Ισότητας και Ενδυνάμωσης Γυναικών, με διαχειριστή φορέα το Social Dynamo, το NGO Hub του 
Ιδρύματος Μποδοσάκη με βασικό άξονα την εφαρμογή   νέων πρακτικών -στρατηγικών  
προσέλκυσης και διατήρησης εθελοντών. Η αίτηση εγκρίθηκε και ξεκίνησε να υλοποιείται αρχές 
του 2026. 

Στη φάση αυτή υποστηριζόμαστε από περίπου 20 εθελοντές/τριες. Συνολικά το έτος αυτό 
εκτιμούμε ότι οι εθελοντές (μέλη της οργάνωσης και συνεργάτες) έδωσαν περίπου 4000 ώρες 
εθελοντικής απασχόλησης στη   Home-Start  Ελλάς.  

 

Ι. Δράσεις άντλησης πόρων 
 
Όσον αφορά πιο συγκεκριμένα την άντληση πόρων και μέσα στο πλαίσιο της γενικής στρατηγικής 
της οργάνωσης και των διαθέσιμων ανθρώπινων πόρων, προβήκαμε στις ακόλουθες ενέργειες: 

 
Κοινωφελή Ιδρύματα: Κατά το έτος αυτό υλοποιήσαμε έργο στο πλαίσιο του Προγράμματος    
PREVENT το οποίο συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του προγράμματος 
Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ 
συνολικού προϋπολογισμού 30,758 ευρώ το οποίο υλοποιήθηκε   κατά το  2025 και έληξε τον 
Ιανουάριο του 2026. Κατά το 2026 εισπράξαμε 26.923 ευρώ. Ένα άλλο έργο στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Ισότητας και Ενδυνάμωσης των Γυναικών που διαχειρίζεται το Ίδρυμα Μποδοσάκη 
εγκρίθηκε προς το τέλος του 2025 για το οποίο λάβαμε προκαταβολή 5000 ευρώ.  Κατά το έτος 
αυτό ε επίσης υποβάλαμε αίτηση στο Πρόγραμμα  PLATO  (CERV-2024-CITIZENS-VALUES), το οποίο 
στοχεύει στην ενίσχυση της προστασίας των θεμελιωδών δικαιωμάτων και αξιών της Ε.Ε. και της 
ευαισθητοποίησης για αυτά μέσω της στήριξης Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) 
στην Ελλάδα και την Κύπρο που δραστηριοποιούνται σε αυτούς τους τομείς. Η πρόταση όμως αυτή 
δεν εγκρίθηκε. 
 
Κρατικές επιχορηγήσεις:   Εγκρίθηκαν οι αιτήσεις μας στο Κρατικό Λαχείο και στην Περιφέρεια 
Αττικής και κατά το έτος αυτό λάβαμε 11.800 ευρώ από τις πηγές αυτές. 
 
Πλατφόρμες άντλησης πόρων: Έχουμε υπογράψει σύμφωνο συνεργασίας με τη διαδικτυακή 
πλατφόρμα άντλησης πόρων (YouBeHero) με μικρά όμως μέχρι σήμερα οικονομικά οφέλη.   
 
Εταιρείες: Το Institute of Supply Chain and Hospital's Technology (ISCHT) κάλυψε, κατόπιν αίτησης 
μας,  το ενοίκιο των χώρων της οργάνωσης για ένα χρόνο. 
 
Εκδηλώσεις: Η βασική εκδήλωση άντλησης πόρων που οργανώθηκε κατά το 2025 ήταν  το ετήσιο 
μπαζάρ που έλαβε χώρα στο Χολαργό αρχές Δεκεμβρίου του 2025.  Ο τομέας αυτός μας απέδωσε 
1.680 ευρώ. 
 
Δωρεές μελών και φίλων: Συνεχίστηκε η οικονομική υποστήριξη της οργάνωσης από μέλη και 
φίλους. Ένας χορηγός κάλυψε τα έξοδα της χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης μας. Συνολικά ο τομέας 
αυτός μας απέδωσε 2.968 ευρώ. 
 
Παροχές σε είδος: Δόθηκαν κάποιες δωροεπιταγές σε οικογένειες που  λάβαμε  από συγκεκριμένο 
σουπερμάκετ ενώ  μέσω της συνεργασίας μας με την πλατφόρφμα  GIVELINK, ιδιώτες χορηγοί, 
βάσει των αναγκών που δηλώσαμε, μας πρόσφεραν είδη σουπερμάρκετ σε σταθερή μηνιαία 
βάση. 
 

Κ. Συνεργασία με τη Home-Start Worldwide  
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Η Home-Start Ελλάς είναι μέλος της οργάνωσης Home-Start Worldwide. Η συνεργασία αυτή 
συνίσταται: 

- Στην αποστολή στατιστικών στοιχείων για τη χώρα μας 
- Στην ανταπόκριση σε αιτήματα για πληροφορίες ή έκφραση γνώμης για πολιτικές που 

αναπτύσσει η Home-Start Worldwide.  
- Στη λήψη ενημέρωσης από τη Home-Start Worldwide για διάφορα θέματα (νέα από τις 

χώρες, ενημέρωση για διεθνή συνέδρια, για έρευνες κλπ) 
- Στη συμμετοχή σε ομάδες εργασίας για ένα συγκεκριμένο σκοπό. Συγκεκριμένα η 

πρόεδρος της Home-Ελλάς συμμετέχει στη διεθνή ομάδα εργασίας για τις έρευνες.  

- Σε θέματα που σχετίζονται με τα  πρότυπα ποιότητας της οργάνωσης της και των 

υπηρεσιών της 

- Στη συμμετοχή στην ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών 

Φέτος η διεθνής οργάνωση, οργάνωσε το Σεπτέμβριο το διεθνές συνέδριο της με θέμα «Το Home-
Start στο αύριο» το οποίο έγινε αυτή τη φορά διαδικτυακά δίνοντας έτσι την ευκαιρία συμμετοχής 
σε αυτό μεγαλύτερου αριθμού μελών, εργαζομένων και εθελοντών των οργανώσεων Home-Start  
ανά τον κόσμο να συμμετέχουν  όπως έγινε και στην περίπτωση της Home-Start Ελλάς. 

  

Λ. Βελτίωση δεξιοτήτων-γνώσεων και δικτύωσης μελών και εργαζομένων 
 
Η βελτίωση των δεξιοτήτων των μελών και εργαζομένων, αλλά και των εθελοντών της, αποτελεί 
ένα συνεχές μέλημα της οργάνωσης προκειμένου να μπορεί να ανταποκρίνεται με μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα και αμεσότητα στις σύγχρονες προκλήσεις. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στις εκπαιδεύσεις ενίσχυσης των ικανοτήτων των φορέων που 
οργάνωσε το Ίδρυμα Μποδοσάκη. 
 
Μέλη-στελέχη της οργάνωσης συμμετείχαν επίσης σε πολλές άλλες εκπαιδευτικού και 
ενημερωτικού τύπου δράσεις και συνέδρια.  
 

Μ. Χρηματοοικονομικά δεδομένα 

Κατά το 2025, δαπανήθηκαν  36.600,86 ευρώ που αφορούσαν τις ανάγκες κυρίως του έργου που 
υλοποιήσαμε στο πλαίσιο του έργου «Μεγαλώνοντας με Ασφάλεια» (Πρόγραμμα PREVENT) αλλά 
και τις ανάγκες του Home-Start Πειραιά ενώ εισπράχθηκαν 49.873,85. 
 
Αναλυτικός απολογισμός των εσόδων και δαπανών για το 2025 επισυνάπτεται σε ξεχωριστό φύλο. 
 

Ν. Αποτίμηση έργου και αποτελεσμάτων 
 
Παρά  το γεγονός ότι κατά το έτος αυτό η οργάνωση μας δούλεψε σε ένα μεγάλο βαθμό  με 
εθελοντές/τριες,  κατέγραψε  αρκετά σημαντικές επιτυχίες:  
 

1. Σημαντική διάκριση για τη Home-Start Ελλάς ήταν η βράβευση της από τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας στο πλαίσιο των βραβείων «Νησίδες Ποιότητας» της Κίνησης Πολιτών για 

μια Ανοικτή Κοινωνία 

2. Συνεχίστηκε παρά τις δυσκολίες (κυρίως σε επίπεδο διαθέσιμων εθελοντών) η υποστήριξη 

οικογενειών στον Πειραιά και εξυπηρετήθηκαν 14 οικογένειες με 42 παιδιά.  
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3. Αυξήθηκε σε πολύ μεγάλο βαθμό ο αριθμός  των ατόμων (παιδιών, γονιών, 

επαγγελματιών) που συμμετείχαν ή παρακολούθησαν δράσεις της Home-Start  Ελλάς, 

κυρίως μέσω του έργου «Μεγαλώνοντας Ασφάλεια».  

4. Αναπτύχθηκαν νέες πιο εξωστρεφείς και καινοτόμες δράσεις όπως είναι αυτή της 

σύνθεσης ομαδικών ιστοριών από παιδιά της οποίας τα αποτελέσματα με βάση εξωτερική 

αξιολόγηση είναι πολύ θετικά.  Επί πλέον για πρώτη φορά η Home-Start Ελλάς οργάνωσε 

συνεντεύξεις με γονείς κυρίως αλλά και επαγγελματίες τις οποίες δημοσιοποίησε μέσω 

podcasts στο   Spotify αλλά και μέσω των κοινωνικών της δικτύων. 

5. Οργανώθηκαν, μετά από κάποια χρόνια,  7 σεμινάρια  για επαγγελματίες σε θέματα που 

έχουν να κάνουν με τη πρόληψη της βίας και το ρόλο των ιστοριών και αφηγήσεων. 

6. Αναπτύχθηκαν  σημαντικά οι συνεργασίες της  Home-Start Ελλάς  με άλλους κοινωνικούς 

φορείς σε εθνικό και τοπικό επίπεδο,  με χορηγούς και με εμπειρογνώμονες που 

συμμετείχαν στις διάφορες δράσεις 

7. Σε τοπικό αλλά και σε εθνικό επίπεδο προωθήθηκε η αναγνωρισιμότητα της λόγω των 

διάφορων εξωστρεφών δράσεων που οργάνωσε αλλά και των ποικίλων δράσεων 

επικοινωνίας. 

8. Εγκρίθηκε πρόταση που υποβάλαμε στο Πρόγραμμα Ισότητας και Ενδυνάμωσης των 

Γυναικών που διαχειρίζεται το Ίδρυμα Μποδοσάκη για την ενδυνάμωση των ικανοτήτων 

της οργάνωσης μας η οποία θα υλοποιηθεί κατά το 2026-27 

9. Ενισχύθηκαν σημαντικά οι δεξιότητες των στελεχών της οργάνωσης σε ότι αφορά 

διάφορους τομείς που  έχουν να κάνουν με τη λειτουργία και την  ανάπτυξη της.  

 
Ευχαριστίες 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Home-Start Ελλάς ευχαριστεί θερμά όλους/ες τους/ις 
εθελοντές/τριες, τα μέλη και τους συνεργάτες της που προσφέρουν αφιλοκερδώς το χρόνο και τις 
γνώσεις τους στο έργο της οργάνωσης.  
 
Επίσης ευχαριστούμε ιδιαιτέρως: 
 
Το Ίδρυμα Μποδοσάκη που μας εμπιστεύτηκε στην υλοποίηση ενός μεγάλου και σύνθετου έργου 
στο πλαίσιο του Προγράμματος  PREVENT καθώς και  έργου στο Πλαίσιο του Προγράμματος 
Ισότητας των Φύλων και Ενδυνάμωσης των Γυναικών. Επίσης τo ευχαριστούμε  για την ευκαιρία 
που μας έδωσε να συμμετέχουμε σε διάφορες εκπαιδευτικές δραστηριότητες που οργάνωσε. 
 
Όλους τους φορείς που συνεργάστηκαν μαζί μας στην υλοποίηση του έργου «Μεγαλώνοντας με 
Ασφάλεια»  
 
Την Κοινωνική Δημοτική Επιχείρηση Πειραιά και τη Δημοτική Πινακοθήκη Πειραιά για τη 
συνδιοργάνωση της Χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης. 
 
Τη Φιλολογική Στέγη Πειραιώς για τη διάθεση χώρου για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 
δράσεων. 
 
Τους λοιπούς χορηγούς (φορείς και ιδιώτες)  για την αναγνώριση του έργου μας και την 
εμπιστοσύνη που μας έδειξαν.  
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